

■巴黎遊行有約160萬人參與，是1944年解放巴黎以來最大規模集會。法新社



《查理》員工 悲痛悼同儕



美報斥美「令世界失望」

### 巴黎政要雲集美國無影 美媒：華府丟臉

# 法萬兵駐全國防恐襲

法國在連環恐襲後大幅加強保安，內閣官員昨日召開緊急安全會議後，宣布即日起增派1.5萬名軍警，駐守猶太學校等恐襲高危地點，動員規模之大前所未見，當局相信槍手尚有同黨在逃，加上至今已有多達1,400名法國人曾赴中東參加「聖戰」，對今後安全狀況絕不能掉以輕心。巴黎前日的百萬人集會中，44個國家的政要到場支持，唯獨美國僅派大使哈特利作代表，總統奧巴馬等高官全部缺席，傳媒狠批華府令美國丟臉。

國防部長勒德里昂昨日表示，軍方將動員1萬人，駐守全國所有敏感設施，形容這是法軍歷來最大規模本土部署。內長卡澤納夫亦宣布，4,700名警員將駐守全國717個猶太人聚集點。

多國政要前日不分政見，手挽手支持法國，意大利總理倫齊形容各國領袖齊集，顯示眾人維護歐洲價值及文化的決心。不過，有遊行人士批評部分出席的政要在本國踐踏人權，卻假惺惺聲援遭血洗的《查理周刊》，只是「忽然自由」。

**奧巴馬睇波 賴保安規格高**

集會星光熠熠，美國駐巴黎大使哈特利相對而言頗不起眼。奧巴馬上周五以書面聲明稱願與法國人同行，但他及副總統拜登最終均留在華盛頓，國務卿克里訪問印度，司法部長霍爾德雖然身在巴黎參與部長級反恐緊急會議，卻沒跟其他與會部長一樣以行動表態。華府官員承認，奧巴馬當日下午在白宮看了兩場美式足球賽事，舉行時間是在遊行之後。

克里回應時表示，自己早已預定印度行程，故無法抽身，後日行程結束後將立刻前往巴黎，又強調與法國長久以來關係密切。有白宮官員則透露，正副總統缺席是由於二人的保安規格極高，不欲因此模糊集會焦點。華府亦宣布下月18日於華盛頓舉行反恐峰會，多國代表將出席。

美國傳媒普遍認為要員缺席是奇恥大辱，其中霍士電視台主持舒斯特倫形容奧巴馬缺席令人尷尬，《紐約每日新聞》更以奧巴馬等人的照片作頭版，稱他們「令全世界失望」，又指責奧巴馬上周數次演講均對巴黎恐襲輕輕帶過甚至隻字不提，做法不當。

美國有線新聞網絡(CNN)主持卡利亞表示，法國是美國重要盟友，華府派重要官員支持必然極具意義，加上以巴領導人均站上前線，更沒道理以安全為由缺席集會，直指華府決定錯誤。他推測華府擺出如斯姿態，是要說明美國並非極端分子施襲的唯一原因，暗示即使沒有美國，全球仍要面對嚴重恐襲威脅。

**370萬人上街 清真寺遭針對**

法國當局估計巴黎遊行有120萬至160萬人參加，是1944年解放巴黎以來最大規模集會，其他法國城市亦有活動，估計全國上街人數超過370萬。除歐洲多國外，阿根廷、美國、加拿大、以色列及日本等地皆有人上街聲援，伊波拉病毒肆虐的幾內亞亦有支持前宗主國的集會。

恐襲後法國浮現反伊斯蘭情緒，多間清真寺成為洩憤目標。有人在清真寺外牆塗鴉，要求「阿拉伯人滾蛋」，甚至把死豬丟在穆斯林祈禱中心外。另外，繼上周四兩宗清真寺縱火案後，中部城市普瓦捷一間清真寺前晚亦發生火警，消防到場前已熄滅。

■《紐約每日新聞》/《華爾街日報》/《獨立報》/美國有線新聞網絡/美聯社/路透社/法新社



荷槍士兵 全法國戒備

**「伯明翰全是穆斯林」 美反恐專家捱批**

巴黎恐襲引起各界恐慌，不少反恐專家接受電視台邀約訪問，但美國霍士電視台訪問的「專家」埃默森卻說錯話，在直播上多次錯誤形容伊斯蘭教在英國的情況，更呼籲非穆斯林切勿前往「全是穆斯林」的英國第二大城市伯明翰，結果遭英國網民猛烈抨擊。

埃默森指伯明翰有獨立的伊斯蘭法庭，形同「國中之國」，又稱倫敦部分地區有「穆斯林宗教警察」，鞭打穿著不符教義的人。他事後向英媒發聲明致歉。

**美媒拒刊《查理》漫畫 被轟虛偽**

另外，美國多個傳媒機構早前以避免冒犯伊斯蘭教為由，拒絕轉載《查理周刊》涉及伊斯蘭教先知穆罕默德的漫畫，但暢銷漫畫《鼠族》(Maus)作者施皮格爾曼批評美媒口裡說言論自由，實際卻自我審查，行為虛偽。

■法新社/《每日電訊報》

**朴槿惠願晤金正恩 不設前提條件**

「平民女子」 當選克羅地亞總統

韓朝兩國近日多次就雙方領導人會面放話，韓國總統朴槿惠昨日表示，願意在不設前提下，與朝鮮領導人金正恩舉行峰會，討論離散家屬團聚等問題，打開「統一之門」。不過她強調，雖然朝核問題不是對話的前提條件，但這問題不解決，南北和平統一就無從談起。她呼籲朝方應改變猶豫不決的態度，積極回應韓方的對話提議。

朴槿惠昨日舉行新年記者會，並發表新年展望。她說，今年是朝鮮半島結束日本殖民統治70周年，也是朝鮮分裂70周年，韓國政府將加強援助半島民間交流，為促進和平統一提供堅實的基礎保障。

■韓聯社/路透社/法新社



騎呢筆雨 力撐《查理》

### 教宗責恐襲 傳梵蒂岡成新目標

巴黎恐襲暴露歐洲安全缺口，早前有報章指意大利羅馬將是下一個恐襲目標，意大利傳媒進一步引述美國及以色列情報消息，稱極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)下個目標正是梵蒂岡。不過，教廷指暫時未有確實情報顯示即將受襲，教宗方濟各昨日則譴責恐襲是「脫軌的宗教形式」，實際上已是摒棄了神，敦促伊斯蘭世界譴責極端宗教組織。

方濟各昨日向駐梵蒂岡使節發表年度演講，表示近期的新聞證明人們不能失去自由，否則會淪為權力、金錢或「脫軌宗教形式」的奴隸，又形容巴黎連環恐襲是回應敘利亞和伊拉克一帶的恐怖主義，令人毛骨悚然。

■美聯社/法新社

### 上傳遇害警片段 拍片男後悔

《查理周刊》恐襲中，42歲警員梅拉貝遇害過程被附近一名工程師米爾拍下上傳互聯網，結果被全球媒體廣泛使用，米爾昨日表示後悔上傳短片，令死者家屬承受二次傷害，他亦呼籲媒體刊登片段或截圖時打格以示尊重。

米爾當日在屋內突然聽到槍聲，隨即取機拍攝，還以為是銀行劫案，甚至以為黑衣槍手是特種部隊。他憶述當時非常驚慌，由於使用社交網多年，令他出現「愚蠢的反射」，以為甚麼都放上網分享。他冷靜下來，15分鐘後移除影片，不過早已被網民備份，不足一小時已在電視出現，至今每日仍有媒體重播。

有人認為米爾的舉動有助凝聚法國輿論，不過這段42秒影片無疑是在梅拉貝家屬的傷口上灑鹽，梅拉貝兄長批評米爾的行為，令他們一家每日被迫重看至親遇害畫面。米爾向他們致歉，強調若可重來一次，他絕不會犯下如此大錯，感嘆「facebook沒私隱，自己上了一課」。

■美聯社

對外交和國防政策有些許影響力。目前執政的社會民主黨支持度低落，分析指基塔羅維奇勝出大選將有助HDZ於年底國會選舉的選情。

去年7月加入歐盟的克國已連續6年處於經濟衰退，失業率高達19%，高稅率及管治不善窒礙營商。基塔羅維奇呼籲國民支持她與否，都應團結起來創造更繁榮的克羅地亞。

■路透社/美聯社/法新社



基塔羅維奇直豎拇指慶祝勝選